

2009 貴州希望工程 圓夢大學行動啟動儀式 發言稿

美國康德基金會 董事長 耿興民 06/14/2009

尊敬的 貴州省副省長

共青團貴州省委 陳昌旭書記、胡吉宏副書記

貴州省青少年發展基金會 鄧守成秘書長、陳保國副秘書長

及出席本儀式的各位嘉賓 大家好！

我是美國康德基金會的董事長耿興民先生。首先，我想向在座的各位簡單介紹一下美國康德基金會成立的由來與發展。本基金會係2001年成立於美國洛杉磯的一個非營利性質的慈善機構。8年來，美國康德基金會對中國大陸的基礎教育及高等學術兩方面，捐贈總金額已超過人民幣1,330萬元以上，主要是投入在“希望工程”的教育工作方面。

我們基金會先後在中國的廣東、海南、江西、浙江、湖南、青海、遼寧、黑龍江及貴州等地，至今一共捐建了44所希望中、小學，其中在貴州省所捐建的希望中、小學，總共就有32所，占了康德基金會在全中國捐建希望學校總數的73%。另外康德基金會在全中國還資助了共計4,063名學生就學，其中包括幫助了3,659名失學的小學生重返校園，也進一步資助了26名初中生、113名高中學生及255名大學生的助學金，使他們都能順利地入學和就讀，而這一部份貴州省受助學生的人數，則占康德基金會捐贈學生總人數的90%以上。

今年度高考放榜後，本基金會將繼續推動貴州大學生的“圓夢大學行動”，今年5月中，本基金會已經和貴州省青基會簽妥2009年度的捐贈協議書，將再繼續提供40萬元人民幣助學金，幫助100名貴州省貧困的大一新生順利報到就學—每人4,000元的助學金。

另外在捐建希望小學方面，本基金會則決定今年2009年要提供80萬元人民幣建校款，幫助貴州省援建4所希望小學，本基金會2009年對貴州省“希望工程”的捐助，總計將達120萬人民幣；這些都可以看出美國康德基金會長久以來與貴州這塊土地與人民之間，所建立的一絲萬里情緣！

8年來的希望工程工作，使我們接觸到了無數的愛心接力者！在這裡，我希望在座的各位能和我們一樣，永遠銘記一位無私的奉獻者—凌志敏女士。凌志敏女士祖籍是香港人，她的兒子林銳基先生—就是這次隨康德基金會來訪貴州的這位愛心人士！

林先生是我們企業在美國總公司的會計師，也是康德基金會長期以來的鐵桿會員，長期以來基於對康德基金會的信任，凌志敏女士的家族透過本基金會，平均每年在中國捐建

1到2所希望小學；不幸的是，凌志敏女士已於2005年在美國去世，但即使在其身故後，凌志敏女士家族仍繼續捐建希望小學。

目前在中國已經建好的志敏希望小學共計有8所，其中貴州省就有5所志敏希望小學，另外有2所在湖南，1所在江西。

更值得一提的是，林銳基先生的太太吳江平(維吉妮雅)女士，不幸於今年2009年初因病過世，而林太太生前的遺願則是：去逝後不發喪、不舉行儀式，骨灰灑入大海，並要求家人將所有親友送的鮮花、喪禮金，都捐入康德基金會（總金額高達7萬7千元美金）做為日後捐建希望小學之用。

所以，林先生已經決定，今年請本基金會用林太太吳江平的名字，在貴州捐建兩所“江平希望小學”！現在林先生攜同兩個兒子、哥哥、及姊姊一家和第三代子女等，全家族一共8人來初訪貴州，希望完成他母親與亡妻生前共同的夙願。

本基金會也決定在今年計畫對貴州另外捐贈的2所希望小學中，將其中1所繼續命名為：“志敏希望小學”，以緬懷林銳基先生母親凌志敏女士的愛心。

最後我代表康德基金會的全體工作人員，對這次貴州省共青團及省青基會的安排表示感謝！我們期望讓更多的愛心人士投入到這項光榮的事業中來，我們將更加熱愛養育我們的這片土地，用一顆感恩的心去回報社會，毫不猶豫的伸出我們的雙手，去幫助那些需要幫助的人們！那麼我們揮灑的青春之光將會更加閃亮！謝謝大家！